
PARTICIPĂRI LA CONFERINṬE ȘI COLOCVII

În data de 15 decembrie, a avut loc prima ediție a Colocviului doctoranzilor
implicați în cercetarea umanistă, organizat de Institutul de Istorie și Teorie
Literară „G. Călinescu” al Academiei  Române, în colaborare cu Școala
Doctorală de Filologie a UOC și cu Școala Doctorală de Științe Socio-Umane a
UGAL. Colocviul desfășurat on-line a avut ca axe principale de cercetare:
studiile literare, studiile culturale, studiile aplicate domeniului digital
humanities, precum și studiile interdisciplinare.

Din cadrul Școlii Doctorale de Filologie, au participat cu comunicări științifice, doctorandele Barbu (Mușat) Cristina, Ciucioiu
Andreea-Lavinia, Drăghici Laura-Andreea, Lumezeanu Cristina,  Mihai Ioana-Irina, Miroiu Andreea Valentina,  Popoiu Maria-
Cristina, Starciuc (Mihăilă) Olga, Șooș Teodora,  precum și postdoctorandul Stoica Constantin-Georgel.

Studenții doctoranzi de la Școala Doctorală de Management au participat la conferința internațională
GEUC (Global Economic and Business Conference), organizată Facultatea de Științe Economice a
Universității Ovidius din Constanța. La această ediție, a 14-a, derulată în perioada 11-12 Decembrie, 2025, au
participat și doctoranzii ovidieni îndrumați de prof.univ.dr. Elena Condrea, prof.univ.dr. Norina Popovici și
prof.univ.dr. Angela-Eliza Micu:

Bianca Elena Miron, Angela-Eliza Micu, Ana-Maria Săcuiu - Trends in Training Participation,
Overqualification, and Employment – A Comparative Analysis of Romania and the EU-27 (2015–2023)
Isabelle-Ana-Maria Vîlsan, Bianca Elena Miron, Otilia-Ana Lungu - The Evolution of Performance Appraisal
within Human Resource Management

Otilia-Ana Lungu, Isabelle-Ana-Maria Vîlsan, Angela-Eliza Micu - Artificial Intelligence in Human Capital
Decision-Making: A Bibliometric Analysis of Scientific Maturity and Gaps in the Literature

Andreea-Raluca Moise-Toma, Elena Condrea - The structure and dynamics of agricultural production in
the European Union (2015-2024): a factorial correspondence analysis

Dragoș Gruia, Ștefan Daniel Florea - Analysis of staff perception regarding managerial competencies in
the public healthcare system
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În data de 03 decembrie 2025, Marius-Gabriel Păun , student
doctorand al Școlii Doctorale de Drept din cadrul Institutul
Studiilor Doctorale al Universității Ovidius din Constanța, a
participat la cea de-a IX-a ediție a Conferinței Arbitrajul de
drept privat în context european. Evenimentul a fost
organizat de Centrul de Studii de Drept European al
Institutului de Cercetări Juridice al Academiei Române, în
parteneriat cu Curtea de Arbitraj Comercial Internațional de
pe lângă Camera de Comerț și Industrie a României,
JURIDICE.ro și Wolters Kluwer România.

În cadrul conferinței, doctorandul a susținut lucrarea cu titlul
Executorialitatea arbitrajului digital: condiționări în dreptul
Uniunii Europene. Această intervenție științifică valorifică o
direcție de cercetare esențială din cadrul tezei sale de
doctorat, intitulată Digitalizarea executării silite: perspective
juridice în contextul transformărilor legislative și tehnologice
contemporane. 

Din cadrul Școlii Doctorale de Filologie a Universității Ovidius,
doctoranda Anca-Andreea Andrei (Simion), sub îndrumarea
doamnei prof. univ. dr. Monica Vlad, a contribuit cu lucrarea
intitulată Articuler des corpus hétérogènes en sociolinguistique
: défis méthodologiques d’une recherche doctorale.

În data de 12 decembrie 2025, a
avut loc cea de-a III-a ediție a
manifestării științifice
internaționale Journée d'études
jeunes chercheur.e.s du RFS,
organizată online, pe tema
Recherches actuelles en
sociolinguistique francophone.

http://https/
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EVENIMENTE AD. AUGUSTA

În luna decembrie, Centrul Regional Sud-Est pentru
Orientarea în Cariera de Cercetător – Ad.Augusta a
organizat, la Universitatea Ovidius din Constanța, o serie de
activități dedicate formării în zona metodologiei cercetării.

În data de 12 decembrie 2025, la Facultatea de Farmacie, a
avut loc o masă rotundă profesională dedicată analizei
direcțiilor contemporane din cercetarea farmacologică și
clinică. Intitulată Tendințe actuale și direcții strategice în
cercetarea farmacologică și clinică, activitatea a fost
moderată de prof. univ. dr. Elena Danteș, director al proiectului
Ad.Augusta, alături de dr. Eduard Prisăcariu, specialist în
coordonarea programelor medicale europene, managementul
studiilor clinice multicentrice, evaluarea riscului și
reglementare, procese HTA și strategii de inovație în sistemele
de sănătate.

Pe 13 decembrie 2025, Centrul Ad.Augusta a organizat
trainingul online PLS-SEM Essentials: o introducere practică
pentru cercetători multidisciplinari, dedicat formării
metodologice a doctoranzilor. Activitatea a fost susținută
de prof. univ. dr. Alexandru Căpățînă  de la Universitatea
Dunărea de Jos din Galați, și a urmărit, plecând de la o
abordare practică, dezvoltarea competențelor analitice
necesare cercetării avansate. 

Trainingul a oferit participanților o introducere aplicată în
utilizarea metodei PLS-SEM, cu accent pe construirea
modelelor conceptuale, formularea ipotezelor de
cercetare, diferențierea constructelor reflexive și formative,
precum și evaluarea modelelor de măsurare și structurale,
cu ajutorul procedurii tip bootstrapping, care permite
testarea ipotezelor de lucru.

În data de 16 decembrie 2025, în cadrul Centrului Regional Sud-Est pentru Orientarea în
Cariera de Cercetător – Ad.Augusta, a avut loc o sesiune de mentorat între prof. univ.
dr.  Cristian Opariuc-Dan și doctoranda Denisa-Gabriela Ion-Andrei, sub coordonarea
doamnei prof. univ. dr. Elena Danteș, având ca scop sprijinirea cercetării doctorale și a
diseminării științifice. 

Întâlnirea a vizat conturarea bazelor metodologice ale unui articol științific axat pe
influența poluanților atmosferici monitorizați prin stațiile de calitate a aerului asupra
dezvoltării cancerului bronhopulmonar și asupra supraviețuirii pacienților din județul
Constanța. 

Sesiunea a contribuit la consolidarea dimensiunii epidemiologice și de sănătate publică a tezei de doctorat și la fundamentarea
unui articol cu potențial de publicare.

Drd. Nour (căs. Mândreanu) Ș. Mihaela-Ramona
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Caragiale și Beaumarchais
Coordonator: Prof.univ.dr. habil. Marina Cap-Bun 
Data susținerii: 09.12.2025

Drd. Vandachevici (căs. Ibadula) V. Bianca-Virginia
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Publicistica eminesciană ca ilustrare a artei 
antice a elocinței
Coordonator: Prof.univ.dr. habil. Marina Cap-Bun 
Data susținerii: 15.12.2025

Drd. Drăgan V. Ovidiu
Domeniul Biologie
Titlul tezei: Managing Alien Fish Species in Mountain Lakes
Coordonator: Prof.univ.dr.habil. Dan Cogălniceanu 
Data susținerii: 12.12.2025

Drd. Flaut D. Ana-Theodora
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Constituirea limbajului filosofic românesc în
perioada iluministă
Coordonator: Prof.univ.dr.habil. Florentina Nicolae
Data susținerii: 05.12.2025

SUSȚINERI DE TEZE:

Drd. Jecu (căs. Stoica) C. Ana-Maria
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Lumini şi umbre în determinismul succesului
terapeutic al injectărilor cu agenţi anti-VEGF în maladiile
retinei
Coordonator: Prof.univ.dr. habil. Sanda Jurja 
Data susținerii: 18.12.2025

Mentorat

http://https/


Drd. Mechi M. Andreea (căs. Hagi)
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Manifestări ORL determinate de boala de reflux
gastroesofagian
Coordonator: Prof.univ.dr. Gheorghe Comşa 
Data susținerii: 12.12.2025

Drd. Rădulescu C. Florin-Mihai
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Infecția bacteriană sistemică la copilul
imunosupresat oncologic
Coordonator: Prof.univ.dr. habil. Irina Magdalena Dumitru 
Data susținerii: 12.12.2025

Drd. Badiu C. Diana-Liliana (căs. Blânda-Badiu)
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Factors Rendering Patient Decision-Making for
Treatment of Pelvic Organ Prolapse
Coordonator: Prof.univ.dr.habil. Vlad Tica 
Data susținerii: 03.12.2025

Drd. Vrăjitoru Gh. Andreea-Bianca (căs. Uzun)
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Recuperarea respiratorie cu hipoxie-hiperoxie
intermitentă la pacienții cu sindrom metabolic
Coordonator: Prof.univ.dr. habil. Doina Ecaterina Tofolean
Data susținerii: 16.12.2025

Ghici cine vine la cină (și de ce)... în Delta Dunării

drd. Iulian Fomici
sub coordonarea prof.univ.dr.habil. Dan Cogălniceanu  

V-ați pus vreodată întrebarea ce se întâmplă când, într-o zonă
liniștită, încep să apară ”musafiri neinvitați”? 

Rezervația Biosferei Delta Dunării (RBDD), zonă cu ochiuri de apă, este
cunoscută pentru splendoarea sa și pentru varietatea speciilor de
faună și floră native ce dau culoare acestei oaze de liniște. Dar acest
ecosistem fragil începe să se degradeze atât din cauza oamenilor,
cât și din cauza unor nou-veniți – speciile non-native, care pot
concura cu cele native pentru resursele de hrană și pentru
ecosisteme, provocând interacțiuni competiționale. 

Studiul științific pe care se bazează lucrarea mea de doctorat are
drept obiectiv evidențierea modului în care ar influența aceste
animale provenite din alte regiuni speciile native din RBDD. 

Un exemplu îl reprezintă specia de pește rotanul (Perccottus glenii),
reprezentat în imaginea de mai sus.

Acesta se poate hrăni cu icrele altor specii de pești nativi, cum ar fi
știuca (Esox lucius). Fenomenul poate duce la scăderea populațiilor
de pești nativi din zona acvatică a RBDD. Din păcate, această specie
de guvid, care provine din zona Amurului, nu este importantă din
punct de vedere economic și pescarii nu o capturează. Acest lucru se
poate datora atât lungimii peștelui (7-12 cm), dar și faptului că puține
unelte pescărești sunt realizate de așa natură încât să fie utilizate
pentru prinderea rotanului. 

Scopul lucrării mele științifice nu este doar descrierea problemei, ci și
estimarea nivelului pagubelor provocate de către speciile non-native
speciilor native și identificarea soluțiilor prin care putem estompa
efectele negative produse de către acestea.

Cum ne schimbă mintea două cărți apropiate în timp, 
dar opuse ca viziune: „Alice” și „Huck Finn” sub lupa
cercetării      

drd. Cristina Lucia Andreescu (Vezeteu) 
sub coordonarea prof. univ. dr. habil. Roxana-Elisabeta Marinescu

Scopul cercetării mele este să arate modul în care cititorii români
de astăzi reacționează, din punct de vedere al receptării valorilor
morale, la două texte literare emblematice, scrise la distanță de
două decenii, pe două continente diferite, în limba engleză:
“Aventurile lui Alice în Țara Minunilor” scrisă de Lewis Carroll și
publicată în Anglia în 1865 și ”Aventurile lui Huckleberry Finn” scrisă
de Mark Twain și publicată în Statele Unite ale Americii în 1885.

Potrivit ipotezei mele de cercetare, universul ludic și construit pe
ilogic deliberat al lui Lewis Carroll ar putea stimula imaginația și
flexibilitatea cognitivă, în timp ce narațiunea realistă a lui Mark
Twain ar putea funcționa ca un posibil declanșator al reflecției
morale. 

Cercetarea se bazează pe chestionare de receptare literară,
aplicate mai multor categorii de cititori. Aceste instrumente
urmăresc nu doar reacțiile emoționale imediate, ci și, prin analiza
de discurs, modul în care participanții își formulează gândurile,
valorile și asocierile după lectură. Itemii sunt construiți pentru a
analiza efecte precum empatia, stimularea imaginației,
disconfortul moral, identificarea cu personajele și nivelul de reflecție
asupra temelor etice. Prin combinarea întrebărilor deschise cu
scale de evaluare, cercetarea permite observarea nuanțelor subtile
ale impactului pe care fiecare text îl are asupra cititorilor.
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Doctoranzii au cuvântul
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Drd. Voicu Aureliu
Domeniul Teologie
Titlul tezei: Provocările lumii contemporane, argument al
misiunii bisericii ortodoxe în actualitate
Coordonator: Prof.univ.dr.habil. Nicolae Brînzea 
Data susținerii: 08.12.2025

Drd. Popa Florentin Ionuț
Domeniul Teologie
Titlul tezei: Ierarhia sacramentală versus ierarhia castelor în
plan religios și social
Coordonator: Prof.univ.dr.habil. Nicolae Brînzea 
Data susținerii: 09.12.2025
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Bună ziua,

Cred că este o ocazie bună să împărtășesc cu ceilalți
doctoranzi faptul că a fost publicat recent primul meu articol
ca prim autor: 

Tănase, T. L., Arboleda, J., Székely, P., Székely, D., Armijos-
Ojeda, D., & Cogălniceanu, D. (2025). What’s for dinner:
documented predations of the Blunt-headed Tree Snake, Imantodes
cenchoa (Linnaeus, 1758). Herpetology Notes, 18, 1149-1152.

În acest articol raportăm o observație de teren realizată in
Taisha, Morona-Santiago, unde un adult de Imantodes cenchoa se
hrănește cu un individ de Anolis scypheus. Pe lângă această
observație, am inclus și date suplimentare privind dieta lui
I.cenchoa, cu scopul de a oferi o perspectivă mai amplă asupra
spectrului trofic al speciei. Cunoașterea alimentației unei
specii ne ajută să înțelegem interacțiunile interspecifice
pentru a putea alege măsurile de conservare potrivite atunci
când este nevoie.

Aceasta publicație nu ar fi fost posibilă dacă nu aș fi avut
parte de mobilitatea mea in Ecuador, realizată cu sprijinul
programului Erasmus+. Dincolo de experiențele gastronomice și
senzațiile pe care le poți trăi doar în jungla amazoniană, am
avut șansa de a contribui la cercetarea științifică și de a
obține un rezultat concret. 

Le promit colegilor mei că merită să ieși din zona de confort
din când în când. Dacă au nevoie de un semn ca să aplice pentru
o mobilitate, acesta este.

Link publicație:
https://herpetologynotes.org/index.php/hn/article/view/237

Vă mulțumesc!

Teodora Tănase 
anul II, Biologie, 
Școala Doctorala de Științe Aplicate
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Stimați membri ai comitetului de redacție,

Bună ziua și mulțumiri pentru efortul considerabil, depus
lunar pentru ca newsletter-ul Doctoralia Ovidiana să fie
posibil. 

Cu respect și recunoștință,
Olga Starciuc (Mihăilă)
Școala Doctorala de Filologie

Felicitări tuturor pentru realizările academice
din acest an. Vă dorim un 2026 inspirat!
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